
4 декабря 2008г. в МУ «Отдел образования администрации МО                                                                                                                         Белогорского района» прошёл  районный открытый конкурс публичных докладов на базе  МСОШ с. Васильевки. Доклады представили 14 образовательных учреждений, все выступления сопровождались показом презентаций. 


Объективно оценивало выступления жюри в составе:
Бабюк В.А., зам. главы администрации МУ Белогорского района по соц. развитию;
Карпечкина Е.В., начальник МУ «Отдел образования администрации МО                                                                                                                           Белогорского района»;
Климова О.В., начальник отдела по физической культуре, спорту и молодёжной политике
МУ «Отдел культуры администрации МО Белогорского района»;

Ковшик Г.А., специалист администрации Возжаевского сельского совета по соц. вопросам, руководитель районной молодёжной сетевой организации «Поиск»;
Бондарец В.А., депутат районного совета народных депутатов IV созыва, председатель комиссии по соц. вопросам;

Фокина В.Ф., главный специалист  МУ «Отдел образования администрации МО                                                                                                                           Белогорского района»;

Пальваль Е.Л., главный специалист  МУ «Отдел образования администрации МО                                                                                                                           Белогорского района»;

Викарчук Н.Р., зав. методическим кабинетом МУ «Отдел образования администрации МО                                                                                                                           Белогорского района»;


 На основании подведённых итогов жюри приняло решение:

- наградить МСОШ с. Васильевки, с. Никольского, с Пригородного, с. Томичи, занявших призовые места в районном открытом конкурсе публичных докладов, компьютерными классами – комплектами (комплект №1), пришедшими на школы Белогорского района в рамках комплексного проекта модернизации образования. 
- наградить
    МСОШ с. Некрасовки званием победитель в номинации
  «Полнота и содержательное изложение  разделов публичного доклада»;
    МСОШ с. Великокнязевки званием: победитель в номинации «Логичность и                               доступность изложения результатов деятельности образовательного учреждения»;
    МСОШ с. Васильевки званием: победитель в номинации                                                                    «Глубокий анализ проблем  и видение реальных перспектив их решения»; 
    МСОШ с. Никольского званием: победитель в номинации «Новизна и креативный подход  к написанию публичного доклада»;
    МСОШ с. Лохвицы званием: победитель в номинации «Позитивные результаты                      образовательной и воспитательной работы  педагогического сообщества»;
  МСОШ с. Белоцерковки званием: победитель в номинации                             «Оригинальная презентация достижений  образовательного учреждения»;
    МСОШ с. Нового званием: победитель в номинации «Эффективное использование  современных образовательных технологий  в учебном процессе»;
    МСОШ с. Амурского званием: победитель в номинации 

    «Результативное сотрудничество  и развитие социального партнёрства».
